

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Орган Балаковских горкома КПСС и исполкома городского Совета народных депутатов Саратовской области

№ 73 (8989) * Среда, 7 мая 1980 года * Год издания 63-й * Цена 2 коп.

Поздравительная телеграмма

Балаково, управление «Жилстрой» · Саратовэс-строй.

Дорогие товарищи!

Обком КПСС, облисполком поздравляют коллектив управления с досрочным выполнением пятилетнего задания по вводу жилья. Трудовая победа, одержанная в канун 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, заслуживает высокой оценки.

Выражаем уверенность, что вы и впредь будете успешно работать над выполнением программы дальнейшего улучшения благосостояния трудящихся.

В. К. ГУСЕВ,
первый секретарь обкома партии,
Н. С. АЛЕКСАНДРОВ,
председатель облисполкома.



«НамАзы» НА ПОЛЮСЕ ХОЛОДА

Якутск. Значительно ускорят перевозку грузов на Колымской трассе мощные тягачи «КамАЗ». Первые 20 машин прибыли в центр Оймяконского района Якутии поселок Усть-Нера и уже начали доставлять грузы шахтерам и оленеводам северного края.

ПУСКОВОЙ КОМПЛЕКС В СТРОЮ

Губкин (Белгородская область). Увеличился поток железорудного концентрата — ценного сырья для домен, отправляемого с Лебединского горнообогатительного комбината металлургии Европейской части страны, Урала, Западной Сибири. Здесь слан в эксплуатацию пусковой комплекс второй очереди предприятия. Мощность этого растущего гиганта Курской магнитной аномалии теперь превышает 15 миллионов тонн концентрата в год.

ЭКОНОМЯТ ТОПЛИВО

Кострома. Рекордного показателя удельного расхода топлива — 316,5 грамма добился коллектив Костромской ГРЭС. Ни одна тепловая станция страны, эксплуатирующая блоки — 300-тысячники, не добивалась такого результата. Рационализаторы ГРЭС только в минувшем году внедрили 250 предложений, направленных на экономию топлива, и вот результат: за квартал сэкономлено 2 тысячи тонн мазута.

(По сообщениям корреспондентов ТАСС)

ТРУДОВАЯ УДАРНАЯ ВАХТА ПРОДОЛЖАЕТСЯ

К делу — творчески

Изделия участка товаров народного потребления завода имени Дзержинского хорошо известны не только в нашем городе, но и далеко за его пределами. Здесь производится поистине «тысяча мелочей», без которых порой трудно обойтись в жизни. Стеклорезы, бельевые прищепки, карнизы, дверные завертки, пленочные тепличные укрытия — вот далеко не полный перечень продукции, изготавливаемой на этом участке.

Коллектив участка относится к делу творчески, заинтересованно, добивается высокого качества продукции, девять процентов которой сдается с первого предъявления.

— Стараемся работать без рекламаций, — говорит мастер участка Анатолий Демьянович Чулковский. — Правда, в этом году была уже одна рекламация, но, как потом выяснилось, вины нашей в том не было. При транспортировке тепличных пленочных укрытий порвалась упаковка, отчего потерялась пленка укрытий.

Напряженные обязательства принял коллектив на завершающий год пятилетки — годовой план выполнить к 7 октября, в течение года освоить новый вид продукции — лыжероллеры. А к 22 апреля, к юбилею Ильича, обязались завершить задание четырех месяцев и освоить выпуск карнизов с механизированным передвижением штор.

Итоги работы трех месяцев показали, что дела идут хорошо — квартальный план выполнен на 104 процента. За это время изготовлено более трехсот тысяч бельевых прищепок, пятнадцать тысяч штук дверных заверток, двенадцать тысяч комплектов карнизов.

В основе успеха — постоянное повышение профессионального мастерства, каждый работающий овладел несколькими смежными специальностями. В результате сократились потери вре-

мени, повысилось качество продукции.

Высоких показателей в труде добилась бригада штамповщиков, руководит которой В. Мартыненко, в феврале этот коллектив вышел победителем в заводском социалистическом соревновании и получил звание «Лучшая бригада завода». Пример ударного труда показывают заочница Т. Никифорова, литейщика платмасс М. Панкратова, В. Анисимова. Все они ежемесячно перевыполняют задание на 7—8 процентов, сдают продукцию только хорошего качества, потому что знают, что от их успеха зависит обеспеченность населения товарами народного потребления.

Л. ЧЕРТИХИНА.

УСПЕХ ХИМИКОВ

С хорошими трудовыми показателями пришли к юбилею Ильича трудящиеся целлофанового производства объединения «Химволокно». К этой дате восемь производственников досрочно выполнили пятилетние задания. Это А. Ильичев, В. Лукьянов, А. Михайлова и другие.

Достойный вклад в успехи коллектива вносят своим трудом аппаратчики Е. Венгерова, которой присвоено звание «Почетный химик», кавалер ордена Ленина Р. Султанова,

ударник коммунистического труда С. Китаева.

План первого квартала по товарной продукции выполнен на 100,3 процента, 67,3 процента целлофановой пленки сдается с государственным Знаком качества.

Пятилетку коллектив целлофанового производства обязался выполнить к 63-й годовщине Великого Октября.

В. УРУШАНОВ,
наш внештатный корреспондент.

9 мая в 10 часов у обелиска воинам-балаковцам, погибшим в годы Великой Отечественной войны, состоится митинг представителей трудящихся, посвященный 35-й годовщине Победы советского народа над немецко-фашистскими захватчиками.

Начало построения колонн в 9 часов.

Праздничная демонстрация в Балакове



Постановление Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами».

О присуждении международных Ленинских премий за 1979 год

В день Первомайского праздника опубликовано постановление Комитета по международным Ленинским премиям «За укрепление мира между народами». Международные Ленинские премии за 1979 год присуждены: Урхо К. Кеннонену — президенту Финляндской республики; Ле Зуану — генеральному секретарю ЦК Коммунистической партии Вьетнама; Мигелью Отеро-Сильва — писателю, общественному деятелю (Венесуэла); Эрве Базену — писателю, общественному деятелю (Франция); Абдуррахману Аль-Хамиси — писателю, общественному деятелю (Арабская республика Египет).

ЗАНИЯТИЯ в школе коммунистического труда закончилась, и руководитель ее, он же старший мастер механического участка Иван Тимофеевич Смолин, стал рассказывать о делах коллектива и, в особенности, творческой группы, называл ветеранов и передовиков производства, лучших рационализаторов и активистов... И среди названных, как я успела заметить, чаще других звучала фамилия — Наумов.

В конце беседы я попросила Смолина назвать лучшего профсоюзного активиста.

— Да вот же он перед вами, наш предцехком Наумов, — оживился Иван Тимофеевич и показал на сидящего невдалеке за столом рабочего, очень уж внимательно следившего за всем нашим разговором. — Восемнадцать лет трудится Николай Кузьмич Наумов в объединении «Химволокно», с 1967 года — в специализированном ремонтном цехе на механическом участке, — и по памяти перечислил все его почетные должности: он и постоянный член добровольной народной и добровольной пожарной дружин, и наставник молодых рабочих, неоднократно избирался профгруппоргом, был заместителем председателя, а сейчас председатель цехового комитета. Общественные дела для него не менее важны, чем работа у станка. Как активист вырос в нашей школе.

И становится ясным, отчего этот рядовой рабочий так близко к сердцу принимает все, что говорится о его родном коллективе. Потому и разговор с ним начался об его общественной деятельности.

Беседа идет естественно, непринужденно. Николай Кузьмич говорит просто и понятно о всех сложностях в работе председателя цехового комитета, о том, как нелегко выкраивать время для того, чтобы бывать на всех участках, встречаться с людьми. Но это необходимо. И какие только вопросы не приходится решать: обеспечение жильем и санаторными путевками, разбор производственных и бытовых конфликтов...

— Порой не знаешь, за что и взяться в первую очередь, — вздохнув, чистосердечно признается он и уже бодрее добавляет:

— Но я учусь, и не только на семинарах, а и у своих же товарищей. Помогает.

Ценить мнение окружающих научился Наумов рано. Пятнадцатилетним мальчишкой после окончания Марковского ремесленного училища влился он в рабочую семью, где учился не только работать, но и делать первые самостоятельные шаги в большую жизнь. Неповторимые уроки житейской мудрости получал от рабочих, стоявших рядом с ним у станков, переживших все тяготы войны и истосковавшихся по мирной жизни. От них зажегся увлеченностью, любовью к своему делу да так, что не растерял ни доли этого благодатного огня на своем тридцатилетнем трудовом пути.

В Балаково Николай Кузьмич приехал в 1963 году, когда едва лишь обозначились в десятке километров за его чертой контуры будущей большой «химии». Работала лишь кислотная станция. Тут и устроился пока токарь шестого разряда Н. К. Наумов. В

этом коллективе в 1964 году приняли его в партию.

На механическом участке Николай Кузьмич с момента его основания, то есть является одним из тех, кто стоял у истоков рождения нового коллектива, его славных трудовых традиций. На его глазах росли передовики производства, рационализаторы и изобретатели объединялись в творческую бригаду. А коллектив участка стал коллективом коммунистического труда.

Здесь вместе со своими товарищами по творческой бригаде И. Т. Смолиным, Г. Н. Зининым, П. В. Журавлевым познал притягательную силу поиска и радость побед. В 1978 году этой бригаде

● Современник

Горение души

присужден вымпел областного совета ВОИР.

Рационализаторская работа требует постоянного совершенствования знаний и навыков людей, занимающихся ею. И Николай Кузьмич, как и многие его товарищи, стал многостаночником. Постоянно работает на шлифовальном станке, а в запасе еще и профессии токаря, фрезеровщика.

А как увлеченно рассказывает он о своей работе. И ясно, что нравится она ему. А вот почему? На этот вопрос он не ответил сразу и сам.

— Нравится и все, — как-то по-мальчишески запальчиво говорит он. И уже потом, собравшись с мыслями, добавляет:

— Нет, не легкостью. Работать у станка очень даже трудно: человек всю свою смену на ногах, постоянно напряжены внимание, зрение. Но интересно. Ведь мы обеспечиваем бесперебойную работу самого современного оборудования. Кто поймет это да увлечется еще и совершенствованием его, тому трудности ни почем.

И рассказывает, что немало молодежи прошло через их участок. Да, к сожалению, не все нашли свое призвание. Но зато уж те, кто остался, действительно хорошие ребята. С гордостью говорит о Саше Горохове, Володе Куроч-

кине, прошедших трудовую школу на этом участке до службы в армии и сейчас вернувшихся в коллектив.

Окидывая взглядом теснящиеся друг к другу станки, мечтает о том, что неплохо бы расширить это хозяйство, да пока нет возможности.

— Конечно, и рационализаторская работа еще бы шире развернулась, — соглашается он со мной. Но тут же уточняет, что поле деятельности настоящих рационализаторов ничем не ограничить, поскольку желание творить и настоящая увлеченность делом не признают границ.

Нет необходимости, да и не вместит газетная полоса названия всех рацпредложений, которые внедрены творческой бригадой механического участка при самом активном участии Н. К. Наумова. Экономический эффект от них, бесспорно, велик и возмещает сторицею все физические и моральные издержки рационализаторов. И вдохновляет на новые творческие дела.

С начала этого года бригада обязалась к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина внедрить четыре рацпредложения с экономическим эффектом 1 тыс. рублей. Обязательство выполнено досрочно. Экономический эффект перекрыт вдвое!

Разве такой успех не окрылит Николая Кузьмича и его друзей! Разве не послужит примером их детям, не обрадует родных и близких!

По-моему, да. Радует же Николай Кузьмич успехам дочки Светы, которая по болезни, отстав немного в учебе, начинает догонять своих товарищей. И находит время (при всей своей занятости) помочь ей. Не в тягость ему и забота о маленькой внучке. Наоборот. Вспомнив, что надо забрать по пути с работы за ней в садик, он счастливо улыбается, как бы радуясь тому, что вот и этой крошке он тоже необходим.

Светло смотрит Н. К. Наумов вперед. Ибо вперед у него — год творческого труда, годы осуществления больших планов.

— А планы, — говорит Николай Кузьмич, — еще очень много. Да и как иначе. Я даже не представляю жизни без них.

По-моему, это постоянное чувство долга перед обществом, сознание того, что он нужен многим, и поддерживает в нем то благородное горение души, свойственное людям, увлеченным не своим благополучием, а делами окружающих.

Е. МАЛЬЦЕВА

7 мая — День радио



Почти полвека звучит по радио голос диктора радио, народного артиста РСФСР Юрия Борисовича Левитана, голос, неповторимого тембра, силы и внутреннего динамизма.

Люди старшего поколения утверждают, что Левитан, рассказывая миллионам радиослушателей об успехах первых пятилеток, как никто другой умел передать радость созидательного труда, напряженный ритм строк, зажечь в сердцах энтузиазм. Каждый, кто слушал эти передачи, ощущая свою причастность к великому делу строительства социализма.

22 июня 1941 года немецко-фашистские орды вторглись на советскую территорию. Тяжело было сообщать об этом радиослушателям. Артист вспоминает: «Мы понимали, что отчаянию и растерянности не может быть места в наших передачах, голос диктора не имеет права даже дрогнуть. И как ни горька была правда тех дней, он должен оставаться суровым и мужественным, должен вселять надежду, прибавлять силы, заставить забыть об усталости, даже о ранах, о боли, вселять ненависть к врагу, звать на священную борьбу до последней капли крови».

Сводки Совинформбюро о событиях на фронтах, которые читал Юрий Левитан, с нетерпением ждали всюду — в тылу и в солдатских окопах, в партизанских отрядах и на конспиративных квартирах подпольщиков. Их ждали антифашисты, бойцы Сопротивления многих стран, чтобы записать и рассказать другим. И каждый раз в голосе диктора, даже если сообщалось о временных неудачах, звучала глубокая и искренняя уверенность в победе.

Сегодня, как и прежде, его голос звучит по радио. Как и прежде, артист полон кипучей энергии: записи в студии для очередной передачи, беседа со студентами университета, выступление перед коллективом завода, снова запись...

На снимке: участники передачи «Пишут ветераны» в радиостудии. Слева направо: редактор Анатолий Ярошевский, диктор Юрий Левитан, режиссер Арнадна Качалова.

Фото И. Зотина (Фотохроника ТАСС).

Смотр ленинских комнат

Ленинские комнаты школ города являются центром идейно-политического воспитания учащихся. Особенно активизировалась их работа в период подготовки и празднования 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

На основании приложения к инструктивному письму Министерства просвещения СССР от 18 октября 1978 года в Всесоюзном смотре Ленинских комнат-музеев, музеев истории комсомола и пионерской организации, проводимом в рамках туристско-краеведческой экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР», посвященном 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина, был проведен смотр Ленинских комнат школ города.

Смотр проходил в два этапа: в апреле 1979 года и с 11 по 15 апреля 1980 года.

На основании проведенного смотра комиссия отмечает много интересного, положительного в работе Ленинских комнат. Все школы города (кроме новых школ № 19 и № 20) имеют оформленные в соответствии с рекомендациями Министерства просвещения СССР Ленинские комнаты.

В большинстве школ за эти два

года проведена реконструкция оформления Ленинских комнат, реставрация фондов, созданы новые экспозиции, а в школах №№ 9, 17 созданы Ленинские комнаты.

В дни подготовки к 110-й годовщине со дня рождения В. И. Ленина проводились беседы, лекции и экскурсии, рассказывающие о жизни и деятельности В. И. Ленина и его соратников. Около 150 лекций и экскурсий проведено активистами Ленинских музеев школ №№ 5 и 12.

Ленин в нашей жизни... Говорить об этом — значит вести речь о созданной им партии, об осуществлении его идей.

Об этом не забывают юные лекторы. В своих выступлениях они знакомят учащихся на конкретных примерах из жизни нашей страны и нашего города с претворением ленинских идей в жизнь, современной внешней и внутренней политикой.

В большинстве школ при Ленинских комнатах работают политкружки и клубы, члены которых проводят вечера вопросов и ответов на политические темы, выступают перед учащимися с лекциями о современной международной политике.

Заметно улучшилась поисковая работа экспедиционных отрядов и поисковых групп, работающих по направлению «Идеи Ленина живут и побеждают» и «Имя Ленина на знамени нашем». Всесоюзной экспедиции пионеров и школьников «Моя Родина — СССР».

Много встреч провели члены советов Ленинских комнат с ветеранами партии и комсомола, кавалерами ордена Ленина, передовыми производственниками, вставшими на трудовую вахту в честь 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина.

23 встречи провели юные краеведы экспедиционного отряда «Прометей» Ленинского музея средней школы № 5. «6 встреч в объединении «Химволокно» им. В. И. Ленина...» — так называется одна из тем поиска, где рассказывается о претворении ленинских идей в жизнь на примере одного только предприятия.

«Шаги пятилеток» — тема поиска учащихся средней школы № 12, где ребятами раскрыта панорама развития сельского хозяйства района и индустрии нашего города от первой пятилетки до десятой.

Работая над темой «Делегаты партийных съездов», следопыты

школы № 1 встречались с делегатами съездов КПСС — представителями нашего города.

Перед членами комиссии масса материалов, рассказывающих о боевом пути балаковской комсомолки. Здесь и фотоматериалы и звукозаписи, и научные труды с автографами и дарственными надписями их авторов — членов первого УКОМА РСФСР г. Балакова Г. Котова и В. Костроминой. Это результат многолетней работы экспедиционного отряда «Поиск» школы № 11.

«Ленинская «Правда» в родной край...», «Москва, Кремль, тов. Ленину...», «Балаково в произведениях В. И. Ленина...» — это темы поиска средних школ №№ 8, 16, 18.

Пока немного материала по этим сложным поисковым заданиям, но начало положено, и поиск продолжается.

Решение комиссии единодушно — Ленинские комнаты всех школ провели большую работу по достоянию встрече 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина. Но как во всяких соревнованиях есть сильнейшие и здесь. Это прежде всего школьные музеи средних школ №№ 5 и 12, а также Ленинские комнаты средних школ №№ 16, 15, 11 и 1.

Н. ПОПОВА, методист по краеведению городского Дома пионеров.

В ТРУДОВУЮ КНИЖКУ В. И. ЛЕНИНА

Пятьдесят семь лет является почетным рабочим Саратовского метизного завода основатель Коммунистической партии и Советского государства В. И. Ленин. В Трудовую книжку Ильича по решению партийного бюро, комитета профсоюза, администрации занесены цехи, участки, бригады, которые самоотверженным трудом доказывают верность ленинским заветам.

Высокой чести быть занесенными в Трудовую книжку почетного рабочего завода В. И. Ленина удостоены член парткома кузнец В. Ерофеев, коммунисты электромонтер В. Газданов, токарь Н. Глухов, волочильщик Г. Брызгалов. (ВСН).

ПЕРЕДАЙ ЭСТАФЕТУ ТРУДА

Совсем немного времени остается до конца учебного года в школах и профессионально-технических училищах. Большая армия их выпускников скоро вольется в трудовые коллективы.

Будущая рабочая судьба этих молодых рабочих во многом будет зависеть от того, каким вниманием их окружают опытные старшие товарищи, как помогут овладеть избранной специальностью.

Достойное воспитание своей трудовой смены — одна из главных забот лучших рабочих — наставников молодежи, которые помогают ей полюбить профессию, испытать гордость за рабочее звание.

«Наставники как бы передают эстафету труда из настоящего в будущее... Это замечательное,

благородное дело», — говорил Л. Н. Брежнев. Редакция «Огней коммунизма» открывает на страницах газеты Уголок наставника «Передай эстафету труда». Под этой рубрикой будут печататься корреспонденции, очерки и зарисовки о лучших наставниках, благородном труде этих рабочих педагогов, их учебе.

Приглашаем наставников промышленных предприятий, строительных и транспортных организаций поделиться своим опытом, удачами в овладении рабочей педагогикой.

Просим молодых рабочих рассказать о своих старших товарищах по труду, кому они обязаны своим становлением, освоением профессии.

Сегодняшний наш рассказ о наставниках объединения «Химволокно» им. В. И. Ленина.

Учатся наставники

В настоящее время в объединении «Химволокно» работает более 500 наставников. Среди них 230 коммунистов, 99 человек награждены правительственными наградами, 70 — участники Великой Отечественной войны, 20 процентов имеют высшее и среднее образование, 30 процентов являются рационализаторами.

Лучшими наставниками зарекомендовали себя П. В. Котов — инструктор — наставник второго механического цеха завода запчастей, обучивший своей профессии токаря более 150 молодых рабочих, Л. Г. Юрева — перемотчица нити бобинажно-перемоточного цеха производства вискозной текстильной нити и многие другие.

Каждый год в объединение приходит большой отряд молодежи. А в этом учебном году с октября в цехах производства вискозной текстильной нити, вискозных производств №№ 1, 2, ремонтного производства, завода запасных деталей учащиеся 9 — 10 классов подшефных объединению школ №№ 11, 12, 6, 8 обучаются профессиям перемотчицы нити, токаря, слесаря, крутильщика, ткача, помощника мастера и другим. Велика роль наставников в том, чтобы помочь им овладеть избранной специальностью, стать настоящими рабочими.

Большую работу проводят советы наставников объединения и советы наставников производств. Для совершенствования знаний, изучения основ педагогики и расширения кругозора наставников в 1977 году на базе Дворца культуры химиков был создан факультет наставников народного университета. 100 наставников уже закончили учебу, 140 продолжают изучать курс обучения.

Занятия на факультете проводятся по программе, разработанной Московским институтом повышения квалификации руководящих работников и специалистов химической промышленности с учетом решений и материалов XXV съезда КПСС, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ по вопросам коммунистического воспитания. Программа рассчитана на два года.

С интересными лекциями выступили перед наставниками кандидат химических наук Н. М. Тимошина, кандидат исторических наук Ю. И. Кедров из филиала политехнического института, Герой Советского Союза В. К. Ерошкин, директор ГПТУ-43 Е. М. Богданов и многие другие.

Наставники познакомились с настоящим и будущим нашего города, памятными местами, посетили музей В. И. Чапаева и филиал музея им. Радищева, со-

вершили поездку по Волге в г. Хвалыск для знакомства с его художественными ценностями и памятными местами.

Содержательными были поездки наставников в Саратов и Энгельс, где они встретились с наставниками соревнующихся объединений «Химволокно» и «Нитрон». Состоялся заинтересованный обмен опытом воспитания молодых рабочих.

Традиционными стали в конце обучения обмен опытом работы наставников и итоговые собеседования по пройденному в течение года курсу.

Большой интерес у наставников вызвала встреча с учащимися ГПТУ-43, проходившими производственное обучение в цехах объединения. На этой встрече лучшие наставники объединения рассказали о своей профессии и работе с подшефными, а учащиеся рассказали, как им помогают наставники в освоении профессии. Наставники совершили экскурсию по нашему городу, побывали в Доме-музее В. И. Чапаева, посмотрели тематические хроникально-документальные фильмы.

Учеба на факультете наставников продолжается.

А. ШВЕД,
инженер объединения
«Химволокно».

Помочь найти рабочую судьбу

Раиса Александровна Мигулева работает в нашем цехе оператором кручения и сушки. Мастер своего дела, она является хорошим наставником молодежи. Ударник коммунистического труда. За успехи, достигнутые в социалистическом соревновании, награждена почетным знаком «Победитель социалистического соревнования».

С самого начала, когда в 1974 году пришла в объединение, Раиса Александровна зарекомендовала себя человеком, творчески относящимся к работе.

Благодаря детальному изучению всех операций производственного процесса она в совершенстве овладела профессией. С годами пришли опыт и мастерство.

Выработав свои рациональные приемы труда на крутильной машине, она ежемесячно выполняет норму на 105—106 процентов с хорошим качеством продукции.

Свою личную пятилетку Раиса Александровна выполнила 20 сентября прошлого года, выработав 669,2 тонны волокон. Сейчас она работает в смену июня 1981 года. 91,5 процента пряжи с ее машины идет первым сортом — это высокий показатель качества труда и продукции.

Учить, воспитывать уже взрослых людей — дело непростое. Наставник — не профессиональный педагог, эта должность не освобождает от основной работы. Наставник — рабочий. У него — план, социалистические обязательства, на счету каждая минута. И учеников себе Раиса Александровна не выбирает, обычно их то одного, то двух приводит инструктор или мастер.

Чтобы ученики сразу прониклись к ней доверием, она рассказывает им о том, как сама пришла на производство, кто учил любви к профессии, гордости за нее. И каждой своей ученице передает Раиса Александровна не только свое мастерство и умение, но и чувство гордости за свое рабочее дело.

Одной из ее учениц была Таня Букерева. Нелегко далась ей учеба, но постепенно пришли умение и уверенность. Успешно слав экзамен на разряд, Таня стала работать самостоятельно, выполнять норму выработки.

Продолжая следить, как Таня работает самостоятельно, Раиса Александровна решила принять совместные с ней социалистические обязательства, предусматривающие дальнейшее повышение профессионального мастерства. Годовое задание в прошлом году Таня выполнила за 10 месяцев, готовится к поступлению в химико-технологический техникум.

Наставник рада ее успехам и гордится тем, что помогла человеку найти свою рабочую судьбу.

В. ВЕРЕСОВКИН,
начальник прядильного цеха
кордного производства № 3.



КООПЕРАТИВ НАБИРАЕТ СИЛУ

Небывалый урожай кофе — более 300 тонн — собрали со своих плантаций крестьяне сельскохозяйственного кооператива Када в ангольской провинции Южная Кванза. Это один из самых высоких показателей, достигнутых в республике среди кооперативов, специализирующихся на выращивании этой культуры, занимающей важное место в экономике страны.

— 13 кофейных и пять пальмовых плантаций, на которых трудятся наши крестьяне, — старейшие в стране, — говорит член правления кооператива Жозе Алберту. — До завоевания Анголы независимости здесь хозяйничали португальские колонизаторы, которые в погоне за прибылью недумали о будущем плантаций. Такой подход наносил земле тяжелый ущерб. Особенно страдали наиболее удобные для обработки участки, которые со временем приходили в полное истощение. Поэтому основная задача в момент создания кооператива состояла в том, чтобы приступить к планомерному «лечению» земли, расширению посевных площадей за счет ранее необработываемых, но вполне пригодных для культивирования кофе земель.

Сейчас это образцовое хозяйство служит интересам экономического развития республики. На плантациях кооператива дружно трудятся около трех тысяч крестьян. Наиболее передовые из них стали членами и кандидатами в члены МПЛА — Партии труда. Партийные ячейки многое делают для воспитания и политического просвещения масс, мобилизации их на выполнение плановых заданий, помогают правлению кооператива совершенствовать организацию труда крестьян, улучшать их быт.

Г. ЛЫСЕНКО,
корр. ТАСС.
Луанда.

ЭСТЕЛИ СТРОИТСЯ

Город Эстели навсегда останется в истории Никарагуа символом самоотверженности и мужества народа этой страны. В годы вооруженной борьбы против ненавистного режима Сомосы по призыву Сандинистского фронта национального освобождения его жители поднялись на восстание против тиранов. В отместку Сомоса отдал приказ о бомбардировках города. Убийцы, летевшие в форму летчиков диктаторских ВВС, обученные американскими «инструкторами», обрушили на Эстели сотни бомб. Многие жители города погибли, рабочие кварталы были превращены в руины.

Сегодня город-борец, участник героической никарагуанской революции постепенно залечивает раны. Заравниваются воронки от бомб и снарядов, на месте бывших пепелищ строятся новые дома.

В этом городе, сообщил, вступающий в ряды журналистов Эстели, заместитель министра жилищного строительства Луис Эрнандес Фигероа, предстоит возвести более 500 зданий, разрушенных в результате варварских бомбардировок. В соответствии с разрабатываемыми проектами одновременно с восстановлением разрушенных предполагается сдать еще 2000 новых квартир. Кроме того, в городе планируется построить больницу, несколько учебных центров и другие общественные здания. Большинство объектов предполагается ввести в строй уже в нынешнем году.

А. ВОРОПАЕВ,
корр. ТАСС.
Манагуа.



Первомайская демонстрация трудящихся Балагова.

Фото М. Вабешко.

Привить любовь к профессии

Около шестисот молодых рабочих поступает ежегодно на работу в объединение. Только в 1979 году 544 человека в возрасте до 29 лет влились в большую трудовую семью химиков.

Современное производство предъявляет высокие требования не только к машинам, но прежде всего к самим рабочим. Большую помощь в освоении профессии молодым оказывают наставники. Особенно возрастает их роль в овладении мастерством и высокой квалификацией.

Вроде недавно пришла работать в прядильный цех второго кордного производства А. Насонова, Н. Шуляк и М. Комаров. Прош-

ло всего 7 месяцев с того времени, а они уже уверенно обслуживают сверхтиповое оборудование, норму выработки выполняют на 104—106 процентов. Мастерству и умению работать научили их наставники Г. Любаева, М. Куприяшкнина и А. Куканов.

С большим вниманием относятся к обучению молодых рабочих в прядильном цехе кордного производства № 3. Всю душу вкладывает в подготовку новых рабочих инструктор производственного обучения А. Папина — ветеран объединения. У нее большой опыт и отличное знание всех тонкостей профессии аппаратчика, хорошее умение разбираться в

людях. Все это позволяет ей правильно определить нового рабочего к наставнику, который сумеет привить ему любовь к своей специальности. И не ошиблась Александра Ивановна, порекомендовав начальнику цеха В. Вересовкину закрепить А. Лазареву к наставнику Н. Шендриковой, выпускнице Стерлитамакского ГПТУ-57. На отлично освоив профессию, Л. Лазарева систематически перевыполняет план и выработывает 83 процента продукции первого сорта, что выше плана. И таких примеров в объединении много.

По 4—5 машин вместо двух по

норме обслуживает Г. Исмагилова, 85 процентов продукции выработывает она первым сортом, перевыполняя плановые показатели. А обучила ее умелой работе наставница В. Бахитова, победитель социалистического соревнования, ударник коммунистического труда.

Доброго слова заслуживают наставники Т. Слабичкая и Т. Коралева, которые подготовили хороших аппаратчиков формирования и операторов кручения из своих учеников Л. Федосеевой и В. Колесника. Они вправе гордиться их успехами и перевыполнением норм выработки.

Р. ШТОЯКО,
начальник отдела подготовки
кадров объединения
«Химволокно».

Первомайская демонстрация В БАЛАКОВЕ



На книжной полке

ВТОРЖЕНИЕ БЕЗ ОРУЖИЯ

...Радиоприемник настроен на короткую волну. Динамик дрожит, воспроизводя какие-то странные звуки. «Советуем записать и дать послушать другим», — вкрадливо, с еле уловимым акцентом говорит диктор. В паузах между кандалным звоном и истошным хоромым взвизгиванием диктор на русском языке сообщает, что «свобода творчества в анакомыслии позволяет молодым людям на Западе раскрепоститься, освободиться от отцовского консерватизма».

О подлинном народном самобытном творчестве диктор не упомянул. Не было речи и об исполнителях, которых исподволь приучают к наркотикам. Задумывался ли об этом радиослушатель, настроивший приемник на короткую волну?

...Англия. Вы турист. Идете по улицам знакомого лишь по романам города. Интересно все: и памятники, и архитектура, и современные сооружения.

На перекрестке, у метро, девушка торпливо сует вам в руку листок. Что в нем? Призыв ко всеобщей любви, предложение навсегда забыть беды, отказаться от всех идеологий.

Кто она, эта хрупкая, бедно одетая девица? Вероятнее всего — это платная распространительница листовок специального учреждения. Это английское учреждение предлагает вам отказаться от памяти, забыть 20 миллионов соотечественников, павших во имя свободы Отчизны, забыть 1170 советских городов, разрушенных фашистами. Забыть...

Не только! Вам предлагают еще и любить. Любить кого? Всех... И тех, кто шагает с наркавными свастиками в ФРГ, США, Англии, и тех, кто предал Родину и бежал в «землю обетованную».

«Разоблачению деятельности сионизма и проинокв буржуазной идеологии посвящается книга «Вторжение без оружия». Она поможет читателю узнать, что подчас самые, казалось бы, разрозненные явления — от музыкальной передачи на короткой волне до листка, врученного на лондонском перекрестке, — могут составить звенья одной и той же цепи.

Г. ЛАПШИНА,
продавец книжного
магазина № 2.

КОМУ АТЛАС?

Трудно найти семью, которой это специальное собрание не было бы необходимо. Имеется в виду атлас: научно-справочный, учебный или туристский. Он нужен школьнику, автотуристу, просто туристу, необходимому человеку, интересующемуся внешней политикой государства, всем, что происходит на планете.

Имеется целое собрание атласов. Их различают по территориальному охвату — атласы мира, океанов, материков, стран, областей; по содержанию — обще-

географические, физико-географические, социально-экономические, а также комплексные.

Наш магазин располагает «Атласом мира», «Малым атласом СССР», атласом Саратовской области. Для широкого круга читателей предназначен экономический атлас Союза ССР. Эти и другие издания вы можете приобрести в нашем магазине.

А. МАРТЫНОВА,
старший продавец
магазина № 4.

Всемирный день Красного Креста

8 мая — Всемирный день Красного Креста. В 1980 году он проходит под девизом «Красный Крест везде и для всех». Не всякая история, если она длиною даже в столетие, так богата добротой человеческой, истинным гуманизмом, делами славными и героическими, как история Красного Креста в нашей стране. Судьба страдающих людей навечно волновала русских людей. Мы бережно храним память о государственном деятеле Московской Руси Федоре Ртищеве и чинивнике Павле Пезаровусе, людях с чуткой, отзывчивой душой, которые прокладывали путь к созданию общества Красного Креста.

В числе инициаторов Международного Красного Креста мы можем с гордостью назвать имя нашего соотечественника Н. И. Пирогова. Талантливый хирург, страстный гуманист и патриот, он еще в 1862 году поставил вопрос международной помощи раненым и больным. Под его руководством в Крымскую войну, в дни героической обороны Севастополя, помощь раненым оказывали местные жительницы, добровольные сестры милосердия. Одновременно с Пироговым идею создания общества и разработки конвенции, которая обеспечила бы защиту жертвам войны, выдвинул прогрессивный деятель Швейцарии Анри Дюлан. По его инициативе в августе 1864 года в Женеве состоялась дипломатическая конференция, на которой представители 12 стран подписали международное соглашение, носящее название «Женевской конвенции». Вскоре ее ратифицировали еще 55 государств, в том числе и Россия.

Но лишь Великая Октябрьская революция, воплотившая в жизнь лучшие идеалы гуманизма, создала почву для расцвета деятельности Красного Креста. В. И. Ленин, будучи занятым громадными задачами строительства молодого Советского государства, находил время для того, чтобы заниматься вопросами реорганизации Российского Красного Креста. Только за один год Советской власти В. И. Лениным было подписано 9 документов, касающихся его деятельности.

С Великой Отечественной войны связаны самые героические страницы истории Красного Креста. Общество подготовило сотни тысяч санитарных дружинниц и медицинских сестер, добровольно вставших плечо к плечу с воинами Советской Армии. Члены общества своей кровью спа-

сали раненых бойцов, помогали семьям и детям фронтовиков.

В этом году мы отмечаем 35-летие со дня окончания Великой Отечественной войны. Но все еще теплится надежда у тех, кто потерял во время войны своих близких. Сотни тысяч дел прошло через бюро розыска советских и иностранных граждан, тысячи благодарностей получает ежегодно Красный Крест со всех концов мира за свой благородный труд по защите прав человека, которая является одной из составных частей принципа международного сотрудничества Советского Красного Креста с Международным Красным Крестом.

В городе более ста человек удостоены звания «Почетный доктор СССР». Среди них: муж и жена Верещагины, работники производственного объединения «Химволокно», В. В. Мартышенко, инженер-конструктор завода им. Дзержинского, Э. Р. Нусс, медсестра горкома Красного Креста, Т. А. Петрова, мотористка завода им. Дзержинского и другие.

Среди активистов Красного Креста немало людей, которые отдают много сил, времени общественной работе. Это председатели первичных организаций Красного Креста: завода имени Дзержинского — И. А. Ухачева,

объединения «Химволокно» — В. В. Романченко, судоремзавода — З. А. Викторова, химзавода — Л. М. Шведова, объединения «Балаковорезинотехника» — В. Б. Батусова и многие другие.

А сколько одиноких больных обслуживают медицинские сестры Красного Креста! Как никто другой, больные ждут прихода медсестер. Сотни благодарностей поступает в их адрес. В уходе за одинокими людьми немалую помощь оказывают пенсионеры А. Я. Грузинцева, О. И. Бокова, А. В. Ромодина, М. П. Головина, работница горэлектросети, учащиеся школ.

Большая работа проводится городским комитетом Красного Креста по пропаганде санитарно-гигиенических и медицинских знаний среди населения, подготовке санитарного и профилированного актива.

Наша ежедневная, будничная работа полна романтики, имеет огромное нравственное значение, ибо высокие моральные нормы коммунистического общества требуют всегда приходить на помощь людям.

А. ГУДОВИЧ,
председатель горкома
Красного Креста.

Редактор
В. Д. ДЕЛАСИНСКИЙ

Министерство гражданской авиации СССР ОБЪЯВЛЯЕТ ПРИЕМ

в средние специальные учебные заведения гражданской авиации. В летно-штурманские: Сасовское, Бугурусланское, Краснокутское, Кременчугское, Кировоградское, а также в авиационно-технические — Егорьевское, Выборгское, Славянское, Кирсановское, Троицкое, Омское, Рижское училища гражданской авиации. Училища готовят пилотов, штурманов, диспетчеров по управлению воздушным движением, техников по эксплуатации самолетов и двигателей, техников по радио- и электроприборному оборудованию самолетов и радиотехников по наземным радиотехническим средствам, техников по горюче-смазочным материалам.

В летно-штурманские училища по специальности «пилот», «штурман» принимаются граждане мужского пола в возрасте от 17 до 22 лет по специальности «диспетчер» по управлению воздушным движением самолетов в возрасте от 17 до 25 лет.

В авиационно-технические училища принимаются граждане мужского пола в возрасте от 17 до 25 лет.

Все поступающие должны иметь образование в объеме средней школы. От лиц, окончивших высшие и средние специальные учебные заведения, заявления в училища гражданской авиации не принимаются.

Вступительные экзамены с 10 июля по 5 августа по математике (устно), русскому языку и литературе (сочинение).

Предъявляются документы: заявление на имя начальника училища с указанием избираемой профессии;

аттестат о среднем образовании (в подлиннике);

автобиография; характеристика с места работы или воинской части для уволенных в запас из Советской Армии; выпускники средних школ представляют характеристику из школ. Члены КПСС и члены ВЛКСМ представляют соответственно партийные и комсомольские характеристики;

имеющие стаж практической работы на производстве не менее 2-х лет выписку из трудовой книжки; шесть фотокарточек размером 3х4;

медицинскую справку формы 286, справку от психиатра, рентгенооснимок пазух носа.

Абитуранты, проживающие в г. Балакове и районе, могут направить документы и заявления о приеме непосредственно в приемные комиссии летных и технических училищ гражданской авиации, а также в выездную отборочную комиссию, созданную при Приволжском управлении гражданской авиации по адресу: г. Куйбышев-25, аэропорт Курумоч, 13УТО.

Документы принимаются с 1 июня по 25 июля.

За справками обращаться в аэропорт, отдел кадров.

Администрация, партбюро, местный комитет УРСа Саратовгостроя выражают соболезнование участнику Великой Отечественной войны, подполковнику в отставке г. Макаеву Виктору Николаевичу в связи со смертью его матери.

МАКЕЕВ
ЕФРОСИНИИ АНДРЕЕВНЫ

В КИНОТЕАТРАХ

7 мая.
Россия.
ПЯТЕРО С МЕБА — в 9. АЛЬДЕРГО С ОГНЕМ — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Космос.
МУЛЬТСБОРНИК «ШКАТУЛКА С СЕКРЕТОМ» — в 9. УТРЕННИЙ ОБХОД — в 11, 13, 15, 17, 19, 21.

Газета выходит четыре раза в неделю.
НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор 4-07-84, зам. редактора 4-07-61, ответственный секретарь 4-07-40, отдел промышленности 4-06-87, отдел пишем 4-15-01, бухгалтерия 4-07-84. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 73, тираж 23890.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. МУЛЬТСБОРНИК «ОХ И АХ ИДУТ В ПОХОД» — в 9, 10-30. МОСКВА СЛЕЗАМ НЕ ВЕРИТ (в 2-х сериях) — в 12, 15, 18-15, 21.

Малый зал.
ДВАДЦАТЬ ДНЕЙ БЕЗ ВОЙНЫ — в 14, 16, 18, 20.
Октябрь.

МУЛЬТСБОРНИК «ШАРИК-ЗАНАЙКА» — в 9. ТАЙНА ГОРНОГО ПОДЗЕМЬЯ — в 11, 13, 15. ПОГОНЯ В СТЕПИ — в 17, 19, 21.